
 

 
Protokollsutdrag 1 (3) 

 Kommunstyrelsen 2024-05-21  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 142 Motion (LL) - Användning av pyroteknik i 
Linköpings kommun - lokala 
ordningsföreskrifterna, svar 

Dnr KS 2023-566 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter en sådan 

ändring som föreslås. 

Ärende 
Företrädare för Linköpingslistan föreslår att 18 § första stycket i de lokala 
ordningsföreskrifterna för Linköpings kommun ändras till att omfatta hela 
Linköpings kommun.  

En kommun får efter regeringens bemyndigande meddela de ytterligare 
föreskrifter för kommunen, eller del av kommunen, som behövs för att  

· upprätthålla den allmänna ordningen på offentlig plats och/eller   
· förhindra att människors hälsa eller egendom skadas till följd av 

pyrotekniska varor (jfr 3 kap. 8-9 §§ ordningslagen). 

Sådana lokala ordningsföreskrifter får inte lägga onödigt tvång på allmänheten 
eller annars göra obefogade inskränkningar i den enskildes frihet (3 kap. 12 § 
andra stycket ordningslagen). Av förarbeten och praxis följer vidare att lokala 
ordningsföreskrifter bl.a. inte får ges ett större geografiskt tillämpningsområde 
än vad som är påkallat i det enskilda fallet. Tillämpningsområdet för förbud 
eller påbud måste i stället begränsas till de områden där störningen faktiskt 
utgör eller kan antas utgöra ett problem (jfr prop. 1992/93:210 s. 142 och 283 
ff. och HFD 2018 ref. 75).  

Den förändring som föreslås i motionen skulle innebära att all användning av 
pyrotekniska varor inom Linköpings kommun kräver tillstånd från 
Polismyndigheten. En sådan förändring skulle utvidga tillämpningsområdet i 
förhållande till nu gällande bestämmelse i de lokala ordningsföreskrifterna och 
innebära att tillståndsplikten inte begränsas till särskilt känsliga platser eller 
tidpunkter då människor eller egendom riskerar att skadas till följd av 
användandet av pyrotekniska produkter. Detta skulle innebära ett mycket 
långtgående tillståndskrav som enligt kommunledningsförvaltningens 
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bedömning lägger onödigt tvång på allmänheten och innebär obefogade 
inskränkningar i enskildas frihet. Den förändring som föreslås är därför inte 
möjlig att genomföra eftersom den skulle strida mot ordningslagen.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår Kommunledningsförvaltningen att 
motionen avslås. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Cecilia Helbers (LL) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Cecilia Helber (LL) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Den förhållandevis oreglerade användningen av pyroteknik har, som 
exemplifieras i motionen,  ett till skada för människor, djur och egendom. Vi 
har dock en viss förståelse för att Linköpings kommun väljer att inte pröva att 
omfatta 18 § första stycke i de lokala ordningsföreskrifterna till att gälla för 
hela Linköpings kommun, då det rent juridiskt kan vara svårt att driva igenom. 
Det hade dock varit intressant att få förslaget rättsligt prövat då det “onödiga 
tvånget” som åberopas står mot många människor och djurs väl och ve. Att 
förslag inte alltid har varit inom kommunens rådighet (som att förbjuda vargar i 
Linköpings kommun) eller att kommunen i andra sammanhang väljer att gå en 
annan väg än det lagrummet påbjuder talar också för att rättsligen kunna 
pröva ett förslag som vårt. När nu det inte görs ser vi fram emot andra förslag i 
ärendet som hindrar ett farligt hanterande av pyrotekniska varor." 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Användning av pyroteknik i Linköpings 
kommun, svar, 2024-05-02 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Chefsjurist, Jenny Björkholm 
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